
Создание виртуальной сети 
Чтобы создать виртуальную сеть необходимо выделить esx сервер, на котором планируется создать 

виртуальную сеть, перейти на вкладку Configuration. Далее в разделе Hardware кликнуть по ссылке 

Networking. 

 

  



После этого запустится мастер создания виртуальных сетей. 

На первом шаге необходимо указать тип создаваемой виртуальной сети. Поскольку нас интересует сеть для 

взаимодействия виртуальных машин выбираем соответствующий пункт. 

 

  



На втором шаге необходимо указать существующий виртуальный свитч либо создать новый. 

 

  



На третьем шаге необходимо указать имя виртуальной сети (параметр VLAN ID не является обязательным и 

его можно не указывать) 

 

  



Последняя страница мастера создания сетей, на которой отображена результирующая информация. 

 

  



Далее необходимо выбрать виртуальную машину и подключить её к созданной виртуальной сети. 

 

  



Если у виртуальной машины нет сетевого адаптера, то необходимо его добавить. Для того чтобы добавить 

сетевой адаптер необходимо на вкладке Hardware нажать кнопку Browse и выбрать Network Adapter. 

 

Виртуальная машина подключенная к сети ведёт себя также как и физическая, в частности можно 

производить обмен файлами, если эти машины находятся в одной группе либо в общем домене (если это 

машины под управлением ОС семейства Windows) 

  



Создание виртуальной машины 
Для того чтобы создать виртуальную машину необходимо выделить esx сервер на котором планируется 

создать новую виртуальную машину и кликнуть по иконке создания новой виртуальной машины. 

 

  



После этого запустится мастер создания виртуальных машин. 

На первом шаге необходимо указать способ создания: стандартный или выборочный. Второй вариант 

позволяет задать большее количество настроек, поэтому лучше выбирать именно его. 

 

  



На втором шаге необходимо указать имя для создаваемой виртуальной машины. 

 

  



На третьем шаге необходимо указать хранилище данных, где будет располагаться новая виртуальная машина. 

 

  



На четвёртом шаге необходимо указать версию виртуальной машины. Нужно выбрать версию 7, поскольку 

она обладает большими функциональными возможностями. Версия 4 оставлена для обратной 

совместимости. 

 

  



На пятом шаге необходимо указать какая операционная система будет в дальнейшем установлена на данную 

виртуальную машину (на данном шаге выбирается только тип операционной системы, сама операционная 

система при этом не будет установлена и её необходимо будет устанавливать отдельно) 

 

  



Далее необходимо выбрать необходимое количество виртуальных процессоров. 

 

  



На данном шаге необходимо выбрать объём оперативной памяти для виртуальной машины. Не следует 

выделять слишком много оперативной памяти, поскольку это отрицательно повлияет на работу остальных 

виртуальных машин и самого сервера. Также не следует выделять слишком мало оперативной памяти, 

поскольку этого может оказаться недостаточно для работы гостевой операционной системы и установленных 

приложений. 

 

  



На данном шаге необходимо указать количество сетевых адаптеров и указать к каким виртуальным сетям их 

следует подключить. 

 

  



Далее необходимо указать тип SCSI контроллера. Наиболее универсальным типом является BusLogic Parallel, 

поскольку он поддерживается большинством ОС. Для остальных возможно необходимо будет дополнительно 

устанавливать соответствующий драйвер. (Различия между типами контроллеров в данном случае не 

существенны поэтому для избежания проблем с драйверами лучше выбрать BusLogic Parallel) 

 

  



На данном шаге можно создать новый виртуальный диск, либо указать уже существующий, либо вообще не 

создавать диск (в таком случае будет невозможно установить ОС). 

 

  



Далее необходимо указать размер диска. Размер виртуального диска в дальнейшем изменить невозможно, 

поэтому необходимо изначально задать оптимальный размер, с учётом требований ОС и соответствующего 

ПО, которое планируется установить на данную виртуальную машину. Также можно указать где хранить 

виртуальный диск, если есть несколько хранилищ данных. В секции Disk Provisioning не следует отмечать 

какие либо опции. 

 

  



На данном шаге следует оставить настройки по умолчанию. 

 

  



На последней странице приведены характеристики создаваемой виртуальной машины. Если какие-то 

параметры заданы не верно, можно их исправить, вернувшись на соответствующий шаг. Большинство 

настроек можно затем изменить, однако параметры связанные с виртуальным диском (тип, размер, 

расположение) в дальнейшем поменять невозможно. 

 

  



Установка операционной системы на виртуальную машину 
Для установки ОС на виртуальную машину необходимо иметь iso образ установочного диска, который должен 

быть расположен в хранилище данных. 

Для того чтобы поместить образ в хранилище необходимо выделить соответствующее хранилище данных и в 

контекстном меню выбрать пункт Browse Datastore. 

 

Далее в открывшемся окне необходимо указать директорию (либо создать новую), куда будет помещён файл 

и выбрать пункт Upload File 

 

  



Если у виртуальной машины не установлен виртуальный CD/DVD привод, то его следует установить. Для этого 

необходимо выделить соответствующую виртуальную машину, перейти на вкладку Summary и 

отредактировать её свойства. 

 

  



На вкладке Hardware нажать кнопку Add и выбрать CD/DVD Drive. Затем выбрать пункт Datastore ISO File и в 

открывшемся окне указать расположение образа. В секции Device Status отметить пункт Connect at power on. 

 

 



Также путь к образ можно указать и в консоли виртуальной машины. 

 

После этого начнётся должна начаться установка ОС. 

 

  



Перенос данных в виртуальную машину 
Существует несколько способов  передать данные в виртуальную машину: 

 Создание образа и подключение его к устройству CD/DVD 

 Перенос данных с внешнего USB устройства 

 Создание общего сетевого ресурса (если виртуальные машины подключены к физической локальной 
сети) 

Перенос данных с помощью образа CD/DVD был рассмотрен ранее. Использование общего сетевого ресурса 
ничем не отличается от использования такого же ресурса на физической машине. 
  



Перенос данных с внешнего USB устройства 
Для того чтобы в виртуальной машине было доступно внешнее USB устройство необходимо также как и в 

случае образа диска добавить соответствующее виртуальное оборудование – USB концентратор и 

непосредственно само USB устройство. Для этого необходимо выделить необходимую виртуальную машину и 

затем отредактировать её свойства. 

 

  



Сначала необходимо добавить USB концентратор 

 

В данном диалоговом окне нужно нажать кнопку Add… 

  



Далее необходимо в списке оборудования выбрать USB Controller 

 

 

  



 

 

  



 



 

 

  



После добавления USB концентратора необходимо добавить USB устройство 

 

  



На данном шаге мастера необходимо выбрать какое именно устройство необходимо добавить. Если будет 

подключено несколько устройств, то они все должны быть отображены в данном списке. Необходимо также 

заметить что само устройство должно быть подключено к esx серверу заранее. 

 

  



 

  



После редактирования свойств виртуальной машины она должна выглядеть похожим образом как это 

представлено на картинке. Особое внимание здесь необходимо обратить на то что в списке оборудования 

должен присутствовать USB Controller и необходимое usb устройство (usb device). Также необходимо заметить 

что в каждый конкретный момент времени только одна виртуальная машина может использовать какое-либо 

USB устройство (1:1), в течение этого времени другие виртуальные машины не могут использовать это 

устройство. Здесь полная аналогия с физическими машинами, которые также не могут одновременно 

использовать одно usb устройство. 

 

  



После этих действий работа с новым usb устройством в виртуальной машине будет происходить также как и в 

физической машине. В данном случае это продемонстрировано на машине под управление ОС Windows XP 

 

  



После установки драйверов для нового оборудования устройство готово к использованию 

 

  



После завершения работы с устройством его необходимо безопасно извлечь 

 


